UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA SEPTIEMBRE 2004
Tiempo disponible:1 h 30 min

Se valoraréa el uso del vocabulario y la notacién cientifica. Los errores ortogréaficos, el desorden, la falta de limpieza en
la presentacion y la mala redaccion, podran suponer una disminucién hasta de un punto en la calificacién, salvo casos
extremos.

PUNTUACION QUE SE OTORGARA A ESTE EJERCICIO :(véanse las distintas partes del examen)

Instrucciones: Se proponen dos opciones A y B. Hay que elegir una de las opciones y
contestar a sus cuestiones. La puntuacion esta detallada en cada una de las cuestiones o en
sus distintas partes. Se permite el uso de calculadoras; pero los resultados, tanto analiticos
como graficos, deberan de estar debidamente justificados

OPCION A

X+y—-2z=0
A.1.-Sea el sistema homogéneo de ecuaciones ¢ ax—y+2 =0

X+2ay—-z=0
a) (1'5 puntos) Determinar el valor o valores del parametro a para que el sistema tenga
soluciones distinta de la nula

b) (1 punto) Resolver el sistema para el valor o los valores hallados en el apartado anterior
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A.2.-Larecta X = Ty = corta a los tres planos coordenados en tres puntos
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a) (0’5 puntos) Determinar las coordenadas de estos puntos

b) (1 punto) La distancias existentes entre cada par de ellos

¢) (1 punto) Indicar cual es el que se encuentra en medio de los otros dos

A.3.-Descomponer el numero e en dos sumandos positivos de forma que la suma de los
logaritmos neperianos de los sumandos sea maxima (1’5 puntos).
Calcular dicha suma (1 punto)

A.4.- (2'5 puntos) Calcular el area encerrada entre las graficas de larecta Y =X+2 y la

pardbola Yy = x°




OPCION B
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B.1. (2 puntos) Determinar una matriz cuadrada X que verifigue AX + XA = (3 3 ] siendo
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A=
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(0’5 puntos) Analizar, posteriormente, si la matriz X es invertible, y en el caso de serlo calcular
su matriz inversa

B.2.Sear la recta que pasa por los puntos (1,2,3) vy (-1,0,2)

a) (1'5 puntos) Determinar las ecuaciones de los plano 7 y o que son perpendiculares a la
rectar y que pasan, respectivamente, por los puntos (4,-2,-1) y (2,-1, 3).

b) (1 punto) Calcular la distancia que hay entre ambos planos 7 y o

B.3.- Sea el polinomio Xx® +ax® +bx+c

a) (1'5 puntos) Determinar los coeficientes a , b y ¢ sabiendo que tiene extremosenx =-1y
en x =1y que pasa por el origen de coordenadas

b) (1 punto) Estudiar la naturaleza de ambos extremos

B.4.- Sea la parabola f(x)=x? —6X+9

a) (1 punto) Probar que es tangente a uno de los ejes coordenados, indicando a cual

b) (1'5 puntos) Calcular el area encerrada entre la gréafica de la parabola y los dos ejes
coordenados




